www.shfzb.com.ci

"将探索缩短学制"系谣言

各实验区官方纷纷辟谣,提醒网友以权威信息为准

□见习记者 陈友敏

本报讯 "实验区将探索缩短学制,改为九年义务教育,小学四年,初中三年,高中两年。"自10月14日,教育部发布通知,明确在12个地区部署建设教育部基础教育综合改革实验区后,此类不实信息在网络上甚嚣尘上。各实验区对此纷纷辟谣,并提醒网

友以权威信息为准,不信谣不传谣。

记者从上海市教委了解到,在教育部统一部署下,上海基础教育综合改革着眼促进基础教育更高质量发展,以基础教育综合改革实验区建设为契机,聚焦建设两个体系:一是着力建设高品质的育人体系,围绕学校发展、评价改革、育人方式、智能教育、对外开放、队伍发展、教育治理等关键领域深

化改革;二是着力建设高效能的保障体系,围绕组织保障、学校基建、人事管理、教育投入、新城教育、技术赋能等形成有力举措。通过两个体系建设,加快打造资源优质、机会公平、师者善教、学生乐学的和谐教育生态,努力办好人民满意的教育。

上海基础教育综合改革试验区相关改革 任务均不涉及网传"缩短学制"等内容。 据悉,浙江金华已制定基础教育综合改革试验区实施方案,全文均未提及"缩短学制"。此外,对"缩短学制"一事,浙江省教育厅以及金华教育局相关处室均回复称,没听说此事。

安徽省铜陵市作为实验区之一,也于昨日在铜陵市教育和体育局微信号发布公告,告诫网友类似信息应以教育主管部门官方网站及公众号发布为准。

百年薪火 童声嘹亮

□记者 王湧 摄影报道

下午,由上海市龙华烈士

陵园携手上海市青少年活 动中心共同开展的"百年

薪火 童声嘹亮"2021年第二届"龙华魂"青少

年红色诗歌诵读大赛,在

龙华烈士陵园圆满落下帷

幕。30组选手脱颖而出,

在舞台上展现了他们的才

华并获得了相应的荣誉。

本报讯 10月17日

不同的口音、相似的外貌

他们花了61年,只为找寻到对方

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 62岁的虞老先生、66岁的黄老先生,原本没有交集的两位老人,在不同地域、不同环境中各自生活至今,他们操着不同的口音,却有着极为相似的外貌,他们,是失散61年的亲兄弟。日前,市局刑侦总队与杨浦公安分局联合举行"团圆行动"认亲仪式。仪式上,家住上海的虞老先生终于与从江苏宜兴赶来的黄老先生相认,兄弟二人紧紧拥抱,场面十分感人。

今年8月下旬的一个中午,虞老先生在看到警方张贴的"团圆行动"海报后,便兴奋地赶到杨浦公安分局刑侦支队求助,他告诉民警自己是弃婴,想找到家人,说话间,老先生还拿出了一张六十多年前杨浦公安分局出具的弃婴收容介绍单。经进一步询问,虞老先生称自己于1960年2月10日,被人遗弃在定海路杨树浦路路口,而随身就只留有一张标有出生日期及出生

地的纸条,被当时的巡逻民警发现后便送 至杨浦区社会福利院。

分局刑侦支队立即开展工作,其间法 医吴瑕承担起最为关键的任务,她采集了 虞老先生的生物痕迹并连夜开展比对。今 年 10 月,民警结合比对结果及走访终于有 所发现:家住江苏宜兴市和桥地区的黄老 先生与虞老先生可能存在亲属关系。

在刑侦总队的协助、指导下,支队联系上了当地公安机关,并获取到黄老先生的相关情况。据了解,黄老先生当年也是被亲生父母送给他人寄养。为此,支队对两人的生物痕迹再次开展检验比对,最后确认两人系同胞兄弟。

10月17日下午,认亲仪式如约举行, 两位老人时隔61年,终于见到了对方,他 们互相诉说这些年来的经历,询问对方过 得好不好,他们展示各自家庭的影像,每 一张照片、每一段视频都详细介绍,他们 希望这61年从未在对方的生活中消失过。

民警连续追查300小时视频

届"龙牛魂"青少年红色诗歌道读

抓获偷盗化妆品女子

□记者 季张颖 通讯员 吴强

本报讯 女子逛商店时,看中一款价格不 菲的化妆品,便动起了歪脑筋,趁店员不备顺 手牵羊,但最终难逃法网。

近日,在某化妆品店工作的店员小霍来到徐汇公安分局湖南路派出所报案,其称当天他盘货时发现商品和货单始终对不上号,仔细清点后发现少了一件价值 1200 余元的化妆品,可能是被人偷走了。

民警立即查阅店内监控视频,由于不能确定案发时间,只能对近300小时的视频逐一进行排查。通过连续三天的不懈努力,终于发现在9月15日17时许,一名身着深色裤子的女

子曾在货架前徘徊,具有盗窃嫌疑。民警又通过循线追踪查明嫌疑人信息,于10月5日9时许将嫌疑人何某带至派出所调查。

经讯问,何某交代 9 月 15 日下午到店里本来想买一瓶喷雾,在经过一货架时看到一款网评较好的化妆品,令她心动不已,但售价对其而言有些昂贵。正当犹豫时,她发现当时店内顾客很多,服务员无暇顾及,于是侥幸心理作祟,利用随身携带的物品作掩护,拿走了货架上的化妆品。由于该店出入口没有安装防盗感应设施,她在得手离开时并未被人察觉。经民警法制教育后,何某对自己的行为感到非常后悔,并主动归还了被盗的化妆品。目前,嫌疑人何某因盗窃行为被公安机关处行政拘留。

一千多支大牌口红不翼而飞?

前员工偷窃化妆品获利被批捕

□记者 翟梦丽 通讯员 王奕颖

本报讯 清晨,一年轻女子从本市某写字楼里搬出4个纸箱,纸箱中装着各种大牌口红、眼影和腮红等,这可不是扫货现场,而是盗窃。近日,长宁区人民检察院以涉嫌盗窃罪对该女子依法提起公诉。

张某某曾是某文化传播公司的员工, 于去年离职。这家公司主要为大牌化妆品 做推广,办公室、休息区会堆放许多品牌 产品。张某某于是动起了邪念,离职前她 偷偷从前台拿走了公司的偏门钥匙。

5月6日凌晨,张某某进人公司,把 大牌口红、眼影、腮红等化妆品装进纸箱, 直到早晨7点才搬着四箱东西离开大楼, 打车回到自己暂住的酒店。

5月10日,公司员工发现公司内三箱口红不翼而飞,立刻报警,公安机关根据监控视频锁定并抓获了张某某。

原来这并不是她第一次去公司偷拿化妆品,在今年的4、5月间,她多次进入该公司,共窃得全新的大牌唇膏、唇釉1200支,还有妆前乳、精华乳等各类化妆品,共计价值38万余元。随后,她在二手交易平台上以较低价格将偷来的化妆品卖给他人。

长宁检察院经审查后认为,犯罪嫌疑人张某某以非法占有为目的,秘密窃取公私财物,数额巨大,应当以盗窃罪追究其刑事责任。9月17日,该院以涉嫌盗窃罪对张某某依法提起公诉。

只因车辆挡去路 他用钥匙划车泄愤

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子在停车场内遇他人乱停车挡去路,一时气愤竟用钥匙划车出气。近日,青浦警方成功破获一起故意损毁财物案。

8月27日15时许,青浦公安分局凤溪派 出所接市民汪先生报警称,其于8月26日14 时许,将一辆蓝色私家车停放在叙北村一停车 场内。次日15时许,其取车时发现车辆两侧 及车尾都被人划坏。

接报后,民警调阅现场周边的公共视频发

现一名男性嫌疑人存在重大作案嫌疑。9月1日,民警将犯罪嫌疑人孙某抓获,并传唤至派出所作进一步调查。

经查,孙某在8月27日凌晨驾车至叙北村一停车场内寻找车位,因发现汪先生的蓝色私家车挡住其去路致使自己无法驾车通过,一时气愤想给车主一个教训,便萌生了划车的念头,使用家门钥匙将车辆两侧及车尾划坏。

目前,犯罪嫌疑人孙某因涉嫌故意损毁财物罪已被青浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

极小网眼"绝户网"趁夜入水

浦东警方捣毁一非法捕捞水产品团伙

□记者 陈颖婷

本报讯 深夜,2艘渔船趁着水面迷雾驶入长江口一处水域,开始"神秘"的捕捞作业。他们为了谋求私利,利用极小网眼的"绝户网"开展非法捕捞。近日,浦东警方捣毁一非法捕捞水产品团伙。

今年9月下旬,浦东公安分局水上治安派出所接到举报,凌晨时分在长江人口东海大桥附近,经常有一伙人非法捕捞。水上治安派出所随即开展调查,侦查员发现,这伙不法分子警惕性高、昼伏夜出,常与执法人员"躲猫猫"。今年国庆七天小长假,这伙人也没有闲着,他们分工明确,从水域踩点、驾驶渔船、捕捞渔获、赃物运输、产品销售等方面,"一条龙"开展非法捕捞作业。侦查员密切关注河流入江

口动态,综合运用数据研判、循线追踪等

手段,迅速锁定这伙在本区长江流域实施 非法捕捞水产品的犯罪团伙。

10月10日凌晨4时许,水上治安派出所会同陆家嘴公安处开展收网行动,通过守候伏击将正在非法捕捞水产品的嫌疑人黄某某及收赃嫌疑人张某某等9人抓获。当场缴获青蟹、魟鱼等渔获220公斤,渔船、收赃车、渔网等作案工具。随后侦查员们又一鼓作气,根据线索将本市某海鲜批发市场内2名销赃嫌疑人抓获归案。至此,全链条打击了该非法捕捞水产品团伙,目前,11人均已被采取刑事强制措施,案件正在进一步审理之中。

据悉,该团伙自作案以来几乎每天凌晨出动,日捕获量在500斤左右,随后在本市某海鲜批发市场进行销售,每天销售额预计在5万元,收益高时,可以达到10万元。

工行上海分行试点浦东新区首笔数字人民币缴税业务

根据中共中央、国务院发布的《关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》中关于数字人民币试点工作的相关要求,工商银行上海市分行目前在人民银行和税务部门的大力支持下,完成了浦东新区首笔数字人民币缴纳个人所得税的业务创新试点。近日,一位纳税人前往位于陆家嘴的中国工商银行上海市分行第二营业部营业厅,在网点柜面使用数字人民币完成了个人所得税缴税业务。

当前市民只要手机打开数字人民币 App,扫一扫,便可轻松实现消费购物、乘坐跨省公交、缴纳税款、体验多项公共 服务。数字人民币作为现有支付手段的补充,实现了金融创新与数字科技在民生领 域的有机结合。据介绍,随着我国数字人民币试点探索的不断深入,消费者对数字人民币有了更清晰的认识,数字人民币在技术上更安全,支付上更快捷,在反洗钱、结算支付、数据主权等方面的潜在价值和未来发展也十分值得期待。与此同时,上海正在大力推动城市经济数字化转型,本次数字人民币缴税业务的成功落地,是中国工商银行在浦东新区税务领域的积极探索,进一步助推了浦东新区的金融开放和数字化转型,有助于提升金融版系统。

中国工商银行上海分行有关负责人表示,下一步将进一步支持浦东打造上海国际金融中心核心区,助力上海国际金融中心建设在新起点上迈向更高水平,更好服务经济高质量发展。